

Официально

### ТОЛЬКО ВМЕСТЕ С РОССИЕЙ

3 ноября Эдуард Россель принял участие в заседании руководителей краев, областей и республик России, которое провел в Кремле Борис Ельцин. Собрание обсуждало проект новой Конституции РФ. Среди участников заседания обозначились некоторые разногласия. По мнению Президента, суверенитет у Российской Федерации должен быть единым, в противном случае нельзя говорить о нашей стране как о федеративном государстве. По сообщению пресс-службы губернатора Уральской республики, принятая 27 октября конституция Уральской республики, таким образом, полностью соответствует будущему Основному Закону России, так как уральцы не только не объявляют о своем суверенитете, но и вводят запрет на выход из состава РФ.

### АККУРАТНО ХРАНИТЕ ОРУЖИЕ

Проблемам обеспечения сохранности оружия, боеприпасов, взрывчатых и

ядовитых веществ при их производстве, транспортировке и использовании посвящено постановление правительства Уральской республики. По сообщению пресс-службы губернатора, документ предусматривает обеспечение некоторых режимных мер по защите объектов повышенной опасности. Руководителям соответствующих служб и подразделений предписано в трехмесячный срок провести полную инвентаризацию имеющегося оружия, боеприпасов, взрывчатых и ядовитых веществ, а также проверить места их изготовления и хранения. Вопросы координации деятельности структур, связанных с защитой объектов повы-

шенной опасности и жизнеобеспечения, возлагаются на комиссию по чрезвычайным ситуациям при председателе правительства Уральской республики.

### БЛОК СОБИРАЕТСЯ

Подытоживая предварительные итоги сбора подписей в пользу федеральных списков различных политических блоков. К 4 ноября в пользу блока «Новая аграрная политика» на территории Свердловской области силами самого блока собрано 4009 подписей. «ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ».

Карикатура номера



рис. Аркадия ПЯТКОВА.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- Дмитрий Волкогонов об Октябре 93-го
- Коммерсанты — высокому искусству
- Как добывают наркотики
- ОБХСС в новом обличье
- Построим в России Шувакишский рынок!

### ОСТАЛИСЬ БЕЗ УЧРЕДИТЕЛЯ

Парадоксальная ситуация сложилась в связи с Указом Президента о прекращении деятельности Советов в Свердловске-44. «Новая городская газета» осталась без учредителя. Приняв на себя обязательства по выполнению всех функций горсовета, городская администрация не пожелала взять только одну — учредительскую данную газеты. Видно, досадили газетчики кому-то из чиновников.

На свой страх и риск редакция выпустила очередную номер, заявив, что права учредителя временно берет на себя. Интересно, что из всех средств массовой информации в городе только «Новая городская газета» была последовательна в своей поддержке Президента и курса реформ. И вот именно она осталась без средств существования. Видимо, именно демократический характер ее послужил причиной для такого странного решения администрации.

«Новую городскую» любят горожане, она хорошо раскупается в киосках. Но, увы, придется, видимо, говорить о газете в прошедшем времени, да и подписчикам придется с ней проститься.

Преданную идеям демократии газету сумели ударить Указом Президента. Воистину все возможно в этой стране. Остается лишь дождаться, что журналистов (пока) не попросят из занимаемого редакцией помещения.

Г. АВЕРЬЯНОВА, Свердловск-44.

### ПОЖАРЫ НА ФОНЕ БЫТА

Пожар в Красноуральске на улице Яна Нумера начался утром, когда соседи были еще дома. Но ни они, ни медики не смогли вернуть к жизни семидесятилетнего хозяина дома, отравившегося продуктами горения. Затопила печь, он задремал на диване и не заметил, как затлели тряпки, разведенные около печки.

В этот же день на эту же самую улицу пожарные приезжали еще раз. Хозяйка квартиры ждала гостей и, включив газ в духовку, вышла их встречать. Потерпевшая, не заметив, что газ не погас, когда запах газа стал чувствоваться в квартире, и гости, и хозяйка отправились посмотреть, в чем причина. Открыли духовку и... Одна из гостей была госпитализирована с сильными ожогами рук и ног.

В Новой Яле на улице Карла Либкнехта дошла очередь четырехквартирный дом. Предполагаемая причина пожара — короткое замыкание цветного телевизора.

Пресс-группа пожарной охраны.

### ЗДЕСЬ НЕСЛАДКО

На днях инспекция по делам несовершеннолетних при Туринском ОВД с помощью прокуратуры и комитета по делам молодежи организовала для 18 «трудных» подростков экскурсию в следственный изолятор Ирбита, чтобы они поближе убедились, насколько несладко оказывается за решеткой.

Им показали их сверстники, совершившие преступления, дали возможность убедиться, насколько несладко оказывается за решеткой. Им показали их сверстники, совершившие преступления, дали возможность убедиться, насколько несладко оказывается за решеткой.

И. ГИЦАРЕВА.

### Параллели

## День рождения «дяди Степы»

Сегодня — День работников милиции. Помните, в застойные времена какие концерты в честь него закатывали? Все звезды, кроме разве что Малодина и Майкла Джексона, считали своим долгом «засвидетельствоваться». Это уж

потом «демократам», чтобы прийти к власти, понадобилось расшатать силовые структуры государства, обложить «меню позорных». Зато когда наши дворовые витии до власти все-таки добрались — милиция (особенно после защиты

Останкино и столичной мэрии) вновь угодили была возведена на иви на пьедестал. Но это все — политические игры. А если всерьез — то без милиции наше общество обойтись просто не в состоянии. И дело не в том, что большеви-



ки вдруг вздумали создать этакое тоталитарное, полицейское государство, а в том, что «царство свободы», всякий раз даруемое народу, оборачивается таким хаосом и анархией, что без присмотра людей в погонах жить становится просто физически невозможно.

Пресс-служба УВД Уральской республики (или МВД — в связи с повышением статуса области?) в канун своего праздника (который у нас традиционно не профессиональный, а национальный, как было обосновано выше) представила мне ряд любопытных документов 75-летней давности, т. е. из архива.

Резко и отрезвляюще пахнуло вдруг атмосферой того времени, как из распахнутого окна с видом на дворцовую постройку: «Приказываем всем домовладельцам и квартирантам в недельный срок очистить от снега тротуары и вообщем привести в полную чистоту и порядок канавы, дворовые места, помойные ямы, улицы. Наблюдение за выполнением приказа возлагаю на городскую милицию».

Директивы в этом же духе вынуждены были издать в 1918 году комманданты многих уральских городов: «нацелены на свободу» началось с банальной разгрузки, с эшелонной, с разгрома пивоваров, с разгрома бандализма. Вот и посылался приказ о запрете на продажу оружия и массовые обшкы. В результате командант Екатеринбург Некрасов вынужден был даже издать 22 июня 1918 года такой декрет: «Многочисленным случаем самовольных обшкы со стороны некоторых красноармейцев. Призывая такую обста-

новку крайне неправильной и тормозящей работу Советских организаций, приказываю: всех лиц, старающихся производить обшкы и не имеющих на то формального ордера, задерживать и препровождать ко мне».

Короче говоря, обстановка «смеркается», и мы, судя по приметам (загаженным подъездам, нечищеным улицам, вспыхивающим дрифтериям и регулярным перестрелкам), идем по тому же «тоннелю» к той же точке.

Может, только один приказ (от 26 июня 1918-го) вряд ли придется переиздавать в новой, более современной формулировке (виду либерализации всей страны): «В последние дни мною (т. е. коммандантом г. Екатеринбург — ред.) замечены случаи частой езды в автомобилях по городу с целью прогулки с различными дамами. Принимая во внимание, что автомобили являются народным достоянием и служат исключительно для лиц, связанных служебными, экстренными поездками, я не могу допустить подобного явления в городе и прошу все меры для прекращения подобного явления».

А может, и до этого докажет? Время еще есть, и оно работает на нас. Так что всех с национальным праздником! Ибо без милиции, ОМОНа и спецназа (при поддержке «Альфы») нам из очередного «царства свободы» живыми, судя по всему, не выйти.

Л. СЕРГЕЕВ.

Фото А. ПОРГУБОВА.

### ЭТО ДАЖЕ НЕ БЕДНОСТЬ...

На днях пять санитарок из поликлиники Туринской городской больницы, а это треть от общего состава, одновременно подали на расчет. Причина — неоплаченная оплата труда. С апреля по сентябрь правительством области в должностном ставке младшего обслуживающего персонала и водителей больничных машин был установлен повышающий коэффициент, а в октябре надбавку сняли. Теперь месячный заработок начинающей санитарки выражается смехотворной цифрой — 10 800 рублей. А в тех, кто со ста-

жем — около 14 тысяч. В не менее неприятной ситуации оказались водители машин, заработки которых упали до 20—24 тысяч рублей. Администрация больницы, чтобы как-то исправить положение, просила лотарей у районной администрации, обращалась в управление здравоохранения. Но везде получила отказ. Районный и областной бюджет трещит по швам в попытке распределить деньги на всех нуждающихся. А людей, перешагнувших порог бедности и впадших в нищету, становится все больше и больше.

### МЕСТО ЖУРНАЛИСТИКИ В МУЗЕЕ

При редакции районной газеты «Заря» создается музей журналистики. В новом строящемся здании редакции под него уже отведена комната. Сбор материалов для музея начался с приходом на должность редактора туринского краеведа Александра Ивановича Новоселова, одного из авторов книги о городе. Благодаря его усилиям вышло в свет и поэтический четырехтомник местных авторов, издание неприбыльной ныне поэзии будет продолжено.

Займет свое место в му-

зее фотоальбом, рассказывающий о поколениях журналистов «Зари» со дня основания газеты, старейшей в области. Среди экспонатов — книги, написанные местными газетчиками, летописи предприятий и деревень, подарки от читателей к юбилейным датам «районки». Музейным экспонатом станет и пишущая машинка старейшего журналиста «Зари» Юрия Ключникова, а также лучшие публикации местных газетчиков в центральной и областной прессе.

### ПОГОДА

11—12 ноября по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег

Ветер северо-западный, 3—8 метров в секунду. Температура воздуха: ночью — 19—24, при прояснениях до 28 градусов мороза; днем — 11—16.

### А вы слышали?

#### ХЛЕБ СТАЛ ДЕШЕВЛЕ

Всего два дня продержалась в Серове самая высокая в области цена на хлеб — 420 рублей. Уже на вторую половину ноября администрация города заключила с хлебозаводом договор о согласовании цены. Теперь в Серове ржаной хлеб будет продаваться по 300 рублей, а пшеничный — по 420 рублей. Компенсация обойдется городскому бюджету почти в 18 миллионов рублей в месяц. А у горожан появится гарантия до нового года покупать хлеб по стабильным ценам.

#### КАК БЫТЬ?

Перерабатывающие предприятия Каменика-Уральского откликнулись на просьбу мэрии не срывать поставки продуктов в магазины и не требовать до конца года предоплаты за продукцию. В городе сложилась тяжелая финансовая ситуация. Общая задолженность городских предприятий составляет 1,3 млрд. рублей. Под угрозой остановки — строительный комплекс и смежные производства. Финансирование выделяется лишь на зарплату, медикаменты и организацию питания в больницах, детских садах, школах.

#### КОРЕЙЦЫ ЗНАЮТ, ЧТО ДЕЛАЮТ

Рекордный урожай свеклы и моркови получил глава крестьянского хозяйства «Симбиоз» Георгий Духименный. Фермер помог внедрение корейской технологии возделывания сельскохозяйственных культур. Он собрал овощей вдвое больше, чем колхозы «Фи-

латовский» и имени Ильича вместе взятые. «Симбиоз» обеспечивает сельхозпродукцией детские сады и больницы в Сухом Логе и Богдановиче.

#### ГРУСТНАЯ СТАТИСТИКА

Резко увеличилась в Верхотурском районе смертность в результате травм и отравлений. Число умерших по этим причинам достигло здесь 40 процентов. За последние три месяца отравились и получили травму 75 человек. Треть из них находилась в состоянии алкогольного опьянения.

#### «ДОМОЙ ВЕРНУЛИСЬ»

«Урожайным» оказался день 3 ноября для сотрудников службы по исправительным делам. После многотрудных поисков пойман, наконец, сбегавший 22 сентября из инфекционного отделения Екатеринбургской ИТК-10 25-летний квартирный вор Н. Калугин. В Камышловский СИЗО возвращен В. Громов, находившийся в бегах с 28 октября. Работники службы устроили на беглецов засаду, и их терпеливое ожидание было вознаграждено.

#### БЕЖЕНЦЫ-ТО НАШИ

Около пятидесяти семей беженцев зарегистрировано в центре занятости Красноуральска. Более половины из них приехали из Таджикистана. Каждая семья получает единовременное пособие: в городе — в размере минимальной заработной платы, на селе — в два раза больше.

«ЕАН».

### А вы слышали?

## Нет у революции конца...

А ведь когда-то 7 ноября улицы Екатеринбург (да и других городов Уральской республики) были загромождены толпами празднично одетых людей. Кого-то загоняли «по разнарядке», а многие и сами являлись «прошвырнутыми» по проспекту, пообщавшись. Даже минчеховское оцепление прихотилось выставляться, чтобы удовлетворить всех желающих дружно прокричать «Ура!» под памятник Ильичу.

А теперь вот, всего несколько лет спустя, шла по тому же обмороченному проспекту Ленина группа каких-то изгоев численностью в тысячу или две. А их соотечественники с брезгливостью поглядывали на них сквозь окна трамваев и «Фордов», как будто вели по эту сторону очередных «декабристов», арестантов или военнопленных.

Что произошло с народом? Прозрел он? Или ослеп? Те, кто в трамваях и «Фордах», наверняка считали, что у них наконец-то открылись глаза. Те, кто под зычные революционные песни в начале двенадцатого собрался на площадь им. 1905 года, полагали, что прочие ослеплены, обмануты, обольщены, а истинно владеют именно они, под красными флагами, под лозунгами: «Вся власть Советам трудящихся!» и «Построим в России Шувакишский рынок!»

Открытый митинг лидер Союза рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции Среднего Урала В. Новоселов поздравил сограждан и лично Э. Росселя с рождением Уральской республики, которая, быть может, хоть как-то «амортизирует» жизнь населения бывшей Свердловской области от голических курбатов «временщиков» в Мокше.

После исполнения гимнов СССР и России выступили

первый секретарь горкома компартии Российской Федерации Л. Самарская и В. Исачков. Последний закричал «власть уголовщины» и покаялся, что в свое время содействовал установлению этой власти. Рабочий оптико-механического завода Б. Малахов также охарактеризовал нынешний курс как «политический бандализм».

Затем слово взяли бывшие (для властей, но не для избирателей) народные депутаты Екатеринбургского горсовета И. Чариков и В. Булатов. Один из них назвал расстрел парламентария «преступлением века», а другой призвал «возродить оппозицию» и законным путем прийти к власти.

Блеснул остроумием первый секретарь горкома Российской коммунистической рабочей партии В. Саранов, поведавший собравшимся, что в новой Конституции России будет только две статьи: первая — «борис всегда прав», вторая — «если он не прав,

то смотри статью первую». Оратор призвал также возложение цветов к Венскому огню на площади Коммунаров почтить 12 ноября память погибших при защите Конституции 1977 года.

Другой лидер РКРП В. Копырин избил нынешних правителей во лжи, сославшись на последнее решение Президента не проводить своих переизборов 12 июня 1994 года.

А в принципе тема лжи, мистификации и фальсификации истории — пожалуй, ключевой вопрос сегодня. Перестройка началась под лозунгами, которые подержали почти все. А завершается этот процесс так, как не ожидал никто (кроме особо посвященных).

Мы поднялись против привилегий КПСС и конечли суперпривилегиями для новых хозяев жизни. Революция сменялась контрреволюцией, т. е. изменился вектор, а не характер движения общества. Вче-



Праздник?

С. МАТЮХИН.

Фото А. ТОКАРЕВА.

Пресса-93

Хроника 01

Наглядно, да?



# РАССТАНОВКА СИЛ НА СТАРТЕ

Всего месяц остается до выборов в новый российский парламент. Чем меньше времени, тем больше вопросов к Центральной избирательной комиссии. Как будут проходить выборы, сколько кандидатов станет баллотироваться, как можно выдвигать? На эти и другие вопросы отвечает Николай РЯБОВ — председатель Центральной избирательной комиссии.

— Бытует мнение, что пройти в Совет Федерации гораздо легче, чем в Государственную думу. Согласны вы с этим?

— Очень спорный вопрос. Многое будет зависеть от численности населения субъектов Федерации. Например, в одном из субъектов Федерации необходимо избрать от 7 до 10 депутатов в Государственную думу и только 2 депутата в Совет Федерации. Конечно, собрать 1 процент населения от 500 тысяч человек проще, чем собрать 1 процент от миллионов. Следовательно, в этом случае больше шансов пройти в Государственную думу.

В другом случае у нас есть субъекты Федерации с малой численностью населения. Там в Государственную думу проходит один депутат и два в Совет Федерации. Здесь у кандидата больше шансов попасть в Совет Федерации.

— Как будет проходить выдвижение кандидатов?

— В отличие от прошлых выборов, когда кандидата выдвигали общественные организации, трудовые коллективы и т.п., на этот раз их будут выдвигать только избиратели. Кандидата зарегистрируют в окружной избирательной комиссии, если 1 процент граждан, проживающих в округе, поставят свои подписи в его поддержку.

— Могут ли выдвигать свои кандидатуры представители духовенства?

— Положения о выборах не делают исключения для лиц любой профессии, их социального происхождения и вероисповедания. Насколько я знаю, русская православная церковь предложила людям духовного звания поддержать кандидата в выборах. Но это не означает, что представители духовенства, желающие выдвинуть свою кандидатуру, будут лишены возможности участвовать в выборах.

— Имеет ли право кандидат одновременно быть членом правительства и главой администрации?

— Верхняя и нижняя палаты Федерального собрания будут работать на постоянной основе. Совмещений быть не должно, за исключением депутатов, занимающихся преподавательской и научно-творческой деятельностью. Следом также исключение для членов правительства, которые могут быть избраны в одну из палат. Хочу пояснить, что если, например, из 450 депутатов Государственной думы окажется 10 человек из состава правительства, то вряд ли

такая палата потеряет свою профессиональную основу. Что касается Совета Федерации, то ограничить здесь нет, каждый глава администрации либо председатель краевого Совета может быть избран в верхнюю палату Федерального собрания.

— Сколько потребуется средств для проведения выборов и как будет осуществляться контроль за их использованием?

— Официально претензий утверждена сумма — 170 млрд. рублей. Много это или мало? К примеру, только одна Якутия подала заявку, в которой обозначена сумма в 2,3 млрд. рублей. Это без учета проведения референдума.

Что касается историчности финансирования, агитации и пропаганды, то здесь помимо государственных средств должны использоваться собственные средства избирательных объединений с привлечением средств физических и юридических лиц, желающих оказать материальную поддержку кандидату.

Сейчас мы завершаем подготовку специального инструктивного письма о порядке использования государственных средств. Мы намерены создать при Центральной избирательной комиссии контрольно-ревизионное управление, которое будет осуществлять контроль не только за расходами средств, выделенных из бюджета, но и за расходами так называемых избирательных фондов.

— На прошлых выборах приходилось наблюдать такую картину — в последний момент кандидат снимал свою кандидатуру в пользу другого. Почему это делалось умышленно, несмотря на затраченные государственные средства. Как будет на этот раз?

— На этот раз такому кандидату придется возместить все затраты, связанные с его избирательной кампанией. Если кандидат придет снять свою кандидатуру по ряду обстоятельств, не зависящих от него, то такой кандидат материально наказываться не будет.

— Получат ли возможность все кандидаты выступить по телевидению?

— Безусловно. Каждому кандидату должна быть предоставлена такая возможность. Речь идет о бесплатном использовании эфирного времени, то есть за счет государства. Регламентировать выступление будет Центральная избирательная комиссия. Всем избирательным объединениям будет предложено подать заявку в телерадиокомпанию с прось-

# «МЫ ЕДВА ИЗБЕЖАЛИ ГУЛАГА»

С советником президента по вопросам обороны, доктором философских и исторических наук, членом-корреспондентом Российской Академии наук Дмитрием Антоновичем Волжоговым беседует политический обозреватель Ольга Буркалева.

— Как с точки зрения военной истории вы оцениваете события в Москве 3—4 октября?

— Как военный историк я скажу, что под угрозой была вторая попытка в двадцатом веке перехода России на демократические цивилизованные рельсы. Первая попытка была в феврале 1917-го года. Она не удалась, потому что, как известно, кончилась октябрьским переворотом. Большевики захватили власть, и все рухнуло. Сейчас идет вторая попытка перехода России на путь демократического развития. И угроза этой попытке была очень реальной. Если бы 3—4-го числа «вожди» Белого дома люди типа бывшего вице-президента, пришли и власти, мы бы уже через короткое время в нашей стране имели возрожденный ГУЛАГ. Поэтому результат события расцениваю исключительно высоко, как сохранение для страны шанса перехода к подлинно демократическому развитию.

С другой стороны, очень печально, что пришлось прибегнуть к силе, что русским пришлось стрелять в русских, россиянам в россияна. Но вина за это нет ни на Президента, ни на правительство, ни на демократических силы. Она на тех, кто сегодня находится в Ледяном доме, и на тех, некоторые из которых разгуливают и вновь нарицают мыши, чтобы вернуться к старым делам.

— Скажите, пожалуйста, на ваш взгляд, как военного человека, можно ли было в тот момент избежать кровопролития?

— Избежать кровопролития нельзя было уже вечером 3-го октября. Дело в том, что оно уже началось в Останкино, в мэрии, в других местах. Избежать его еще можно было 2-го числа, если бы люди, зашедшие в Белый дом, уважали договоренности, уважали бы православную церковь. Тогда еще возможно был компромисс. Но в то же время переговоры по поиску компромисса были не те, и как оттяжки руководители БД времени в попытке обмануть власть. Ведь Воронин прямо говорил: «А с кем нам договариваться? Нам переговоры вести не с кем — эта власть падет через несколько часов». Ружкой же заявил: «Разве это власть, да ей осталось жить совсем недолго». То есть запал их был такой, что без использования силы не было возможности их остановить в провинции.

— Сергей Николаевич, почему вы решили баллотироваться в Государственную думу?

— Я рассчитываю использовать тот опыт, который приобрел в Верховном Совете. Надеюсь, что Дума будет иметь конкретные программы и отвечать перед своими организациями.

— Сергей Николаевич, вы были преподавателем философии. Поможет ли вам философия в депутатской деятельности?

— То, что я знаю о философии, безусловно, будет мне помогать, поскольку социальная философия очень близка к политической философии. Знание и исторических вопросов, и различных течений позволяет лучше образом ориентироваться в мировой практике в законодательной деятельности.

— Как философ, будете ли вы использовать идеи Аристотеля, особенно его «Политику», где впервые были затронуты проблемы разделения властей?

— Идеи Аристотеля, несмотря на прошедшие 23 столетия, я считаю несомненно актуальными для нас. Тут и распределение полномочий между общенациональным лидером — арбитром различных общественных сил, собранием лучших людей и прямой демократией на местах. И необычайно важный вопрос о различии между демократией — организацией народа и охватывающей толпы. К сожалению, многие демократические организации оказались, по сути, в плену охлократических тенденций. По-прежнему актуальны аристотелевские классификации политических систем, их особенностей, закономерностей их развития. В том числе при выборе между концепциями президентской или парламентской республики для России. Тут важны, кроме идей Аристотеля, и классические труды Шарля Монтескье о разделении властей многих других классиков политической науки.

— Что, по-вашему, станет ключом к сердцу русской провинции: демократия или традиция?

— Не надо противопоставлять традицию и демократию. В основе России, Руси была сильная демократическая традиция. Это потом, без традиция извне, в России возобладали элементы деспотизма. Но и после этого, на разных этапах государственного управления проявлялись

стремления к попытке государственного переворота. 3-го октября, как только вышел из госпитяля, так сразу поехал в Кремль. Президент организовал оперативную группу по подавлению мятежа. Я стал заместителем руководителя этой группы. Непосредственно, конечно, военным вопросам занимался Грачев, а наша задача была — координация действий всех силовых министерств. Оборонны, безопасности, внутренних дел, связи с войсками и так далее.

— Когда это было?

— Это было в ночь с 3-го на 4-го октября. Я же ночью изложил в составе оперативной группы по подавлению мятежа, видел, как вели себя люди. Меня возмущает поведение Черномырдина. Я его знал как крупного хозяйственника, сейчас он проявил себя как твердый, решительный и мужественный человек. Меня возмущало много раз переговоры в составе нашей группы был Советом, действовал также смело. Уверенно действовал также и заместитель других министров. Кобец Константин Иванович был как всегда, решительный. После первой растерянности, а она была и в правительстве, и в администрации президента все сосредоточилось в том числе военные. Грачев стал руководить войсками, другие министры своими структурами. Наша группа стала координировать их действия.

— На ночь я переговорил с десятками командиров частей и пришел к выводу, что никто не изменит присяге Президенту. За исключением единиц. Например, командир одной противозенитной части из Подольска сбегал 17 офицеров и поехал на защиту Белого дома. Его задержали, он арестован. То же самое сделал капитан-лейтенант командир склада с группой солдат. Их тоже задержали. Капитан-лейтенант эсэровских войск. У него оказалось больше чем, чем у Ружкова, Макашова и у других генералов, которые кричали о чести, но в решающую минуту не могли взять на свою защиту иностранных послов.

— Каким переворотом меня огорчило, что не малое количество интеллигенции заняло стенинами. Многие уже

начали зарабатывать индустриями в Белого дома. Некоторые побегали в другой Белому, соревновались в том, кто грязнее вымажет и президента, и правительство. Это грустная черта.

— Если бы победили мятежники, эти люди первыми оказались бы загнанными в стойло, писали и говорили бы по команде, дружно поднимали бы руки при голосовании. Такие были среди писателей, журналистов и других творческих профессий. А теперь они ахают, как же так произошло? И не понимают, что если бы президент продолжал слушать подобных советчиков, то через два-три часа мятежники заняли бы власть в столице. Поэтому в провинции. Потому начался бы ГУЛАГ, начались бы расправы. Константинов вполне серьезно говорил, что будут военно-полевые суды. Всех демократов предполагалось провести, как пленных фашистов, через Москву. «День» уже печатал фотографии, где показывались, как это будет происходить. Можно не сомневаться, что все это мы бы испытали. И, может, многим пришлось бы болтаться на фанерах.

— Что, у вас были списки?

— В отношении отдельных людей уже было много предположений. Поэтому действия Президента и правительства были вынужденными, но совершенно правильными. История распридалась в пользу демократии и цивилизованного пути развития.

— Сейчас не надо закручивать гайки, не надо мести, но люди, виновные перед обществом, вызвавшие эту вакханалию и мятеж, приведший к человеческим жертвам, должны ответить перед законом и перед народом. Это должно быть сделано быстро, чтобы не повторилось тягучее помешательство, как с судом над геккапеластами.

— Некоторые из бывших депутатов, которые все осыпал Президентом, уже начали свою предвыборную кампанию, ищут к ней подходы. Хорошо бы все сразу извести то, что они говорили тогда, поскольку сейчас они говорят порой нечто другое.

— Утром 4-го октября, когда наехал штурм Белого дома, я поддерживал связь с войсками, мне звонили многие: Воронин, Севастьянов, Соколов. И все говорили: «Дмитрий Антонович, используйте влияние,

прекратите огонь, мы готовы на переговоры». Я отвечаю, что у нас одно условие — Белый флаг, руки вверх и выходите через 3-й и 20-й подвезды, стрелять там не будут, бросайте оружие и выходите, славейтесь. Сразу бросалась трубка. А через пять минут снова раздавался звонок и повторялось то же самое. И так было много раз. В течение всего дня военные дважды прекращали огонь. Один раз на час, другой на час двадцать. И давали возможность слезть и не проливать кровь. Они этим не воспользовались. Шансы, которые мы им предоставили, они расценивали как слабость. Они хотели дотянуть до ночи с тем, чтобы поднять к Белому орелу как можно больше людей.

— Как, по-вашему, избежит ли демократическое движение раскола и сумеет ли набрать большинство в первом парламенте?

— Я считаю, что во время выборов все разногласия должны быть отброшены в сторону. Из-за мелких третьестепенных вопросов можно потерять нечто главное. Если же демократы расколется, они рискуют тем, что на плечах бывших коммунистов, ликвидаторов придут те, кто еще недавно был в оппозиции в США. Не надо забывать, что в России сейчас нет ни одного кандидата, который бы не был коммунистом. Нужно объединить силы и помнить, что порог 21-го века мы должны перейти полные оптимизма, силы и одухотворенности. А для этого не мешайте иногда посмотреть на проблемы сегодняшнего дня как бы из будущего.

# НЕЛЬЗЯ ДЕЛАТЬ ПЛОХО ХОРОШЕМО ЧЕЛОВЕКУ

С председателем партии «Демократическая инициатива» (входит в движение «Выбор России»), президентом Союза предпринимателей и арендаторов России, кандидатом от блока «Выбор России» в Государственную думу Павлом Григорьевичем Бунинем, беседует политический обозреватель Евгений Ицков.

— Павел Григорьевич, в чем вы видите свою миссию в Государственной думе?

— Да с их парламент у нас тормозит реформы. Депутаты занимались исключительно политикой. У них не было времени на экономику. Если хотя бы 51 процент депутатов нового парламента от различных демократических фракций, но объединенных в стремлении дать ход реформам, обеспечат курс реформ — это уже будет великое дело. И свой голос, и свои знания я хочу отдать продвижению реформ. Безусловно, я хотел бы работать в парламентском комитете по экономической реформе. Надеюсь, он будет в Думе.

— В чем, по-вашему, сегодня главная угроза для российской демократии?

— Во-первых, это угроза новых путей... Смотрите, ведь многие руководители, в том числе и Президент, говорили, что мы были на волосок от гибели. Неудача кучка мятежников — тогда бы было хотя бы 2—3 голоса от гилье, но лишь один волосок! Все сторонники реакции, ревнители — на свободе, в Лефортово — их всего два десятка, и им легко подберут замену — новые лидеры «непримиримых» займут места вождей октябрьского мятежа. Оппозиция вновь объединится, уже не под коммунистическими, под другими лозунгами и снова попытается вернуться к власти. А, во-вторых, не видно единства в правительстве. Правительству разрозненному, не прости, коалиционного правительства, если это коалиция демократов. Но в против «черно-голубых» коалиций или «красно-голубых».

— Павел Григорьевич, нет ли у вас опасения, что следующая угроза для демократии будет в установлении того, что мы называли в свое время «государственно-монополистическим капитализмом»?

— Огромная угроза для демократии исходит сейчас от ряда министров-отраслевиков. Но, я думаю, Чубайс сейчас их монополизм проломает. Если будет принята его программа приватизации — очень скоро угроза монополизма ослабнет. Сейчас складывается впечатление, что раскол между сторонниками и противниками реформ переместился в правительстве!

— Что значит раскол? Среди «оптимистических министров» в правительстве можно назвать Гайдара, Чубайса, Федорова,

## МЫ ДЕЛАЕМ ВЫБОР НА ЗАВТРА

Иногда очень опасно и низко...

— Павел Григорьевич, можно ли было избежать в таком патриархальном обществе, как было советское — на бульдозере? Не было ли других, не столь радикальных вариантов вхождения в рыночную экономику?

— Ну, на бульдозере тоже можно избежать по-разному. На бульдозере можно проводить самые различные строительные работы... Существовали разные сценарии вхождения в рынок — не первый шаг обязательно должен был быть резким. Абалкинская теория постепенного накопления изменений — провалилась. Необходимо было сразу же набрать критическую массу не обратимости перемен.

— Действительно, свозить думиуги надо промывать быстрее, чем они растут у вас на пути, а иначе вино в ветке можи не наливаются.

— Совершенно верно. Первый шаг должен быть шоковым. Но нельзя же все время жить в шоке!

— Полагаете ли вы, что промышленные, демократические силы поступили продуманно, разделившись на столько конкурирующих списков? Вы ведь предпочли войти в «Выбор России», хотя вполне могли бы зарабатывать политический капитал, критикуя нынешний вариант реформ!

— Единство требует жертв. Сейчас необходимо обеспечить поддержку кабинету реформаторов, который может быть создан демократическим большинством Думы. Обидно, что ради предвыборной конъюнктуры утрируются различия, например, между «Выбором России» и движением Демократических реформ. Принято считать, что главная задача сторонников Гайдара — остановить инфляцию, а сторонники Собчака — остановить след производства. А истина — находится посередине. И инфляция нельзя останавливать любой ценой, и есть производство, которое необходимо сохранить. Сколько у нас деловых никому не нужных вещей! Надо подходить ко всему взвешенно и обдуманно.

— Спасибо за беседу, Павел Григорьевич. Желаю вам успешной работы в новом парламенте России!

— Меня это тоже не радует. Вышла самоценность — это жизнь людей. Жизнь людей, а не изменение инфляции. Можно умирать и при стабильном рубле. Гибельно грозит не только высокая инфляция,

# Власти — лишь ветви единого государственного дерева

С первым заместителем руководителя Федерального информационного центра России, кандидатом от «Выбора России» Сергеем Николаевичем Юшенковым беседует политический обозреватель Евгений Ицков.

— Сергей Николаевич, почему вы решили баллотироваться в Государственную думу?

— Я рассчитываю использовать тот опыт, который приобрел в Верховном Совете. Надеюсь, что Дума будет иметь конкретные программы и отвечать перед своими организациями.

— Сергей Николаевич, вы были преподавателем философии. Поможет ли вам философия в депутатской деятельности?

— То, что я знаю о философии, безусловно, будет мне помогать, поскольку социальная философия очень близка к политической философии. Знание и исторических вопросов, и различных течений позволяет лучше образом ориентироваться в мировой практике в законодательной деятельности.

— Как философ, будете ли вы использовать идеи Аристотеля, особенно его «Политику», где впервые были затронуты проблемы разделения властей?

— Идеи Аристотеля, несмотря на прошедшие 23 столетия, я считаю несомненно актуальными для нас. Тут и распределение полномочий между общенациональным лидером — арбитром различных общественных сил, собранием лучших людей и прямой демократией на местах. И необычайно важный вопрос о различии между демократией — организацией народа и охватывающей толпы. К сожалению, многие демократические организации оказались, по сути, в плену охлократических тенденций. По-прежнему актуальны аристотелевские классификации политических систем, их особенностей, закономерностей их развития. В том числе при выборе между концепциями президентской или парламентской республики для России. Тут важны, кроме идей Аристотеля, и классические труды Шарля Монтескье о разделении властей многих других классиков политической науки.

— Что, по-вашему, станет ключом к сердцу русской провинции: демократия или традиция?

— Не надо противопоставлять традицию и демократию. В основе России, Руси была сильная демократическая традиция. Это потом, без традиция извне, в России возобладали элементы деспотизма. Но и после этого, на разных этапах государственного управления проявлялись

старики находили в ней свое место, мог жить в соответствии со своими обычаями, традициями. Русский народ был трудолюбивым, предприимчивым. Необычайно велика способность русского народа к усвоению чужих культур, и не только греческой, византийской... Россия не только складывалась восточной и Западной, она необычайно самобытна. Принцип ее самобытности не терпится от витязства элементов иных культур. Что касается исторических аналогов, то любой период русской истории, в котором преобладали глубочайшее преобразование, имеет сходные черты с нашим временем. По типу жанра исторических личностей, по величине задач. Насколько актуальны слова Гостомысла извещением: «Богаты наши былинны», покаяна лишь нет... Сейчас Россия как бы переживает в смятом виде всю историю. Тут и черты НЭПа, и столыпинские реформы, и Великие Реформы Александра II...

— Сергей Николаевич, что бы вы могли сказать о таком, ставшем необычайно злободневным вопросе, как разделение властей?

— Пора понять, что все ветви власти — лишь разные ветви единого государственного дерева. Главное не «бояться» объединенности, а четкого разделения функций ветвей на властей. Почти во всех европейских странах, где, кстати, необычайно четко распланированы сферы компетенции органов власти, депутат становится министром. Министры проходят испытание выборами. Допустим, министр финансов не должен постоянно сидеть в парламенте, но зато он обязан там быть при обсуждении бюджетных вопросов. Ведь только в США, где Президент — глава исполнительной власти, министры не являются депутатами. Но в Америке министр — не политик, а администратор, чиновник. Если мы хотим, чтобы министр был не политиком, а чиновником, просто проводящим решение политическую власть, тогда, конечно, нам надо лишить депутата возможность быть и министром? Но даже в Америке уже осознано архаичность такой системы...

— Да, это отмечал уже в начале века Вудро Вильсон в своей «Политике Конгресса»...

— Америка не может отказаться от своих традиций. Но в России Президент — глава государства, а не глава исполнительной власти, так по новому проекту Конституции. Проблема совместности — это проблема выбора формы республики. Президентская или парламентская? Или какие-то смешанные формы, по типу Франции, где 7 министров — депутаты Национального Собрания.

— Говорят о преимуществах министров в предвыборной кампании... Какие преимущества? Министр подставляется под критику. Многие видные деятели проигрывают малоизвестным политикам, неся в глазах избирателя ответственность за проблемы. Вспомните проигрыш героя II мировой войны Черчилля.



Сегодня АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ

В будущем году, в то же время (утро) 11.11 Сталканный зверица.

Видеозапись только для взрослых.

СОВКИНО (51-06-21) Ее звали Нинета ТЕМП (31-24-84) Эммануэль-2

САЛОТ (51-47-44) Бетховен

ОКТАБРЬ (51-08-28) Разборный жемчуг ЭКРАН (21-73-26) Полчицейский с того света

УРАЛ (53-38-79) Индонитая Игры патриотов.

Ночной портье ЗНАМЯ (31-14-75) Ястреб пустыни. Двойной удар. Окно в Париж.

КОМСОМОЛЕЦ (23-22-81) Полночная жара. С 12.11 Сексуальный мятеж

ДРУЖБА (28-62-43) Мужская работа АВИАТОР (26-62-77) Умереть за... С 12.11 Ослепный Бизнес

ДК железнодорожников (58-29-88) Дикий оркестр

Интересный собеседник

# А НА «БИС» — СЫГРАТЬ «КИРПИЧКИ»!

Концерты народного артиста России, профессора Московской консерватории пианиста АЛЕКСЕЯ НАСЕДКИНА всегда проходят с немалым успехом. Можно сказать, его приезды в наш город становятся регулярными. Не так уж давно времени прошло со дня его выступления в минувшем концертном сезоне, и вот новая встреча с известным музыкантом. На сей раз, помимо сольной программы, прозвучал и самый известный, ре-минорный, концерт Баха, исполненный А. Наседкиным вместе с Екатеринбургским муниципальным камерным оркестром «В-А-С-Н» (дир. Тимур Мынбаев).

Характерная деталь сегодняшнего дня: нынешние гастроли пианиста были организованы при содействии ТОО «ЕН» и фирмы «Корус», шефствующей над камерным оркестром постоянно. Приятно сознавать, что и в коммерческой среде есть люди, которым не чуждо искусство. Об этом с удовольствием рассказывал сам А. Наседкин. Я встретился с пианистом в небольшом репетиционном классе филармонии, где он готовился к очередному концерту.

Алексей Аркадьевич, не хотелось бы представлять вас читателям газеты таким солидным мэтром, «законченным» исключительно на фортепианной игре. Давайте, если получится, поговорим по-человечески обо всем, но что бы это «все» так или иначе было связано с музыкой. Задаю для начала вполне естественный вопрос. Вы в городе не первый и еще не последний день. Программа достаточно напряженная?

— Довольно обычная. Два концерта в Екатеринбурге, один в области... В промежутке, как обычно, репетиции, была встреча со студентами консерватории.

— Нынешний приезд совпал с Вашим пятидесятилетием и сорваллетем концертной деятельности. Это случайность или проявление

к нашему городу особых чувств?

— Я получил на этот раз приглашение не только от филармонии, но и от одной коммерческой организации. Приятно было узнать, что там есть люди, которым небезразлично мое творчество. А познакомился я с ними, когда играл у вас в прошлом сезоне. У меня и был сейчас хорошо налажен благодаря этой фирме. Хорошая гостиница, машина...

— Вы всегда жаловали Свердловск, а теперь уже Екатеринбург, еще с начала своей пианистической карьеры...

—...но были и большие «переселения»... Как Вам здесь издалось раньше, как играете теперь? Ваш город всегда отличался музыкальными традициями. Здесь хорошая, добродушная публика. Всегда играю перед ней с чувством повышенной ответственности.

— Я не совсем это имел в виду. Считается, что жизнь в концертных залах по-прежнему благополучна. Музыканты приезжают играть, публика приходит слушать. Не кажется ли Вам, что этот оптимизм слегка преувеличен? Вы же сами знаете, каково количество и каких музыкантов мы лишились в последние десятилетия?

— И да, и нет. Действительно, был период спада интереса к серьезной музыке. У людей стали появляться другие увлечения. Однако сейчас, кажется, положение меняется в лучшую сторону. Возрождается интерес, об этом можно судить даже по тому, как раскупаются абонементы. Что же касается исполнителей... Не могу говорить о скринингах, но у пианистов профессиональный уровень заметно упал. Это касается прежде всего общей музыкальной, да и исполнительской культуры тоже. И это происходит совсем не потому,

что сидеть над одной страницей нотного текста со своими студентами по четыре часа, как это мог делать мой учитель Нейгауз, теперь уже никто не станет.

— Пожелаю Вас. Положите не спасают даже конкурсы, которых год от года становится все больше?

— А что конкурсы? Меня вот в свое время просто просили принимать в них участие. «Как у тебя все еще нет первой премии?» Ну, давайте вспомним Софрончикского...

— Дааааа!!! ...он же мог в любой момент встать и уйти с эстрады, попросив при этом выключить свет в зале. Мог ли бы он вообще играть на каком-либо конкурсе?

— Значит, вы не одобряете чуть ли не повальную «моду» на конкурсы, едва ли не младенческого возраста, на шум в прессе и рекламу вокруг очередного «аудиопринтера»?

— В самом деле, ну давайте вспомним, сколько разговоров, сколько восторгов вызвали еще несколько лет назад имена Ренина, Кисина... Ну, и где же они теперь? Ни слышу, ни духу...

— Это сложный вопрос. Безусловно, в раннем возрасте нет должной самоценности самого себя, зато может появиться любованье собой, какой я, дескать, уже «заслуженный», что совсем не обязательно будет соответствовать действительности. Кисина, на мой взгляд, уже и вправду не так интересен. Что же касается Ренина и других, то не знаю. Я о них тоже давно ничего не слышал. Играют, наверное, где-нибудь. Выните ли, дело еще в том, что кто-то хорош, как раз в молодости, а кто-то идет к этому всю жизнь.

— Вернемся к Вашим концертам. Вы как музыкант всеядны, или же есть композиторские, обращенные к музыке которых для Вас наиболее желанно? Лично у меня сложилось впечатление, что самые-самые «ваши» — это, прежде всего, Шуберт и Рахманинов. Подтверждаете тому служат и прекрасные монографические циклы, запечатанные Вами в грамзаписи. На исполнение всех сонат Шуберта не «по-

кушался» еще ни один пианист за исключением, может быть, Шуберта. Да и с рахманиновскими этюдмикартинами это тоже, кажется, единственный случай. Все это, конечно, совсем не значит, что другую музыку Вы играете «плохо». Или нет?

— В принципе, я стараюсь играть разную музыку. Другое дело, как это получается. Что-то удается больше, что-то меньше. Я достаточно много играл, например, и Брамса. Но в сторону романтики крепко получается определено. Шуберт, конечно, один из наиболее почитаемых композиторов. А вот его сонаты я так, в великом моем сожалении, и не дописал. Очень жаль самому. Между прочим, очень трудно долго играть сонатные циклы композитора, пусть даже и гениального. Это послужило одной из причин прекращения записей, хотя были и другие.

— Алексей Аркадьевич, а вы можете позволить себе поимпровизировать на рояле, поиграть что-нибудь «такое-такое»?

— «Раз пошли на дело, выиграть захотелось...» (Наел один из лучших наших пианистов. Ослабнуть было невозможно).

— Вы... знаете... «Мурку»? (Наседкин между тем перешел на «Кирпичики».)

— Между прочим, тему «Кирпичиков» я использовал в своей виолончельной сонате, — сказал, наконец, мой собеседник после того, как я отделился и пришел в себя.

— Но... Вам нравится в легкой жанре что-нибудь еще?

— Очень много. Такая музыка всегда была для меня олдтаймом. Был и остаюсь поклонником Высоцкого, заслушиваясь разными записями Лещенко (Петра, конечно, — А. В.). Совсем не понимаю, когда за исполнение песни или романсов берутся оперные певцы. Ну кто может песни Бернеса спеть лучше его самого? Очень нравился «Мастер» Пугачевой, теперь вот кое-что из репертуара Вайкуле — (Все, о чем мы говорили, Алексей Аркадьевич тут же, со словами, напевал). — А пытанская музыка? Это же тема для отдельного разговора!

— Представляю, что теорилось бы в зале, если бы после Вашей «коронки», сюиты из балетов Шуберта, прозвучали вариации на тему «Кирпичиков»!

Алексей ВЕРЕНИН.

## СПОРТ

### ФУТБОЛ. Чемпионат России 10 НОЯБРЯ: «УРАЛМАШ» ПРОЩАЕТСЯ С СЕЗОНОМ — 93!

Напомним, что сегодня своей последний матч сезона проводит екатеринбургский «Уралмаш». В 19 часов на Центральном стадионе Екатеринбурга «Уралмаш» встретится со своим двойным «обличником» — командой «КамАЗ» (Набережные Челны). С сожалением, повторим еще раз, болельщики «Уралмаша» не смогут увидеть «дуэль» двух прекрасных футболистов — лучшего центрфорварда России Юрия Матвеева и лучшего защитника Ахрика Швейбы из «КамАЗа». Как мы уже сообщали, Матвеев в настоящее время находится в турецком клубе «Анкара-голддж» на поле в два ведущих игрока обороны — Алексее Юшков (второе предупреждение) и Илья Ратинкин (четвертое). Зато укринисты (середина), вновь появится Ралик Ямликханов, предвзятые игры пропускавший из-за дисквалификации.

Что касается прогноза на исход встречи, то нам представляется лишь один возможный счет — любой, но в пользу хозяев.

**ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА**  
Положение на 10 ноября

И	В	Н	П	М	О	
1. «Спартак» (М)	33	20	11	2	78-17	51
2. «Ротор»	33	16	8	9	50-33	40
3. «Динамо» (М)	33	15	10	8	63-38	40
4. «Торпедо»	33	15	8	10	33-37	33
5. «Локомотив» (М)	33	13	11	9	42-27	37
6. «Текстильщик»	33	13	11	9	41-34	37
7. «Спартак» (ВЛ)	33	15	6	12	46-43	36
8. «Уралмаш»	33	15	4	14	47-51	34
9. ЦСКА	33	12	6	15	43-43	30
10. «КамАЗ»	33	11	8	14	44-49	30
11. «Динамо» (Ст)	33	11	8	14	38-46	30
12. «Жемчужина»	33	10	10	13	51-60	30
13. «Луч»	33	11	7	15	29-52	29
14. «Локомотив» (НН)	33	11	6	16	32-48	28
15. «Океан»	33	10	8	15	27-35	28
16. «Крылья Советов»	33	8	12	13	35-47	28
17. «Ростсельмаш»	33	8	12	13	35-50	28
18. «Асмарал»	33	7	6	20	26-50	20

### ХОККЕЙ

В очередном туре чемпионата Международной хоккейной лиги екатеринбургский «Автомобилист» встретится в Уфе с местным «Салаватом Юлаевым». Матч завершится победой хозяев льда, обыгравших наших земляков, несмотря на упорное сопротивление последних, со счетом — 8:2 (шайбы у екатеринбуржцев забросил Олег Бойченко и Андрей Завоз). У наших отсутствовали вратарь Альберт Шварцман, А. три игрока «Автомобилиста» в это же самое время праздновали победу. В составе сборной России, ставшей обладательницей «Кубка Германьи», на этом турнире выступили екатеринбуржцы Дмитрий Попов, Дмитрий Пирожков, а также перешедший нынешним летом в швейцар-

ский «Цюрих» Владимир Еремкин.

### Чемпионат России

Состоялись очередные матчи в Уральской зоне с участием команд Свердловской области. Они принесли следующие результаты:

СИА-«Автомобилист-2» (Екатеринбург) — «Колос» (Тюмень) — 5:1, 7:5; СКА-«Автомобилист-2» — «Холмогорск» (Ноябрьск) — 4:7, 3:6; «Спутник» (Пижинский Тагил) — «Холмогорск» — 3:5, 6:2; «Спутник» — «Колос» — 8:2, 9:3; «Металлург» (Новотроицк) — «Металлург» (Серов) — 6:2, 7:1; «Металлург» (Нв) — «Нед» (Верхней Исетью) — 2:5, 3:2; «Таганай» (Златоуст) — «Нед» — 2:5, 2:5; «Таганай» — «Металлург» (Ср) — 2:2, 8:2.

### МИНИ-ФУТБОЛ. Чемпионат России

В Екатеринбурге подходит к концу матча первого (из четырех) тура первенства страны среди команд второй лиги. После четырех дней соревнований турнирную таблицу возглавили футболисты команды «Тюменстрасга» (Тюмень), возглавляемые старшим тренером Юрием Ивашиним и известными в прошлом игроками команды УИИ Евгением Подгорбунских и Олегом Роголевым. Футболисты Югорск одержали победы во всех четырех матчах (с одинаковым счетом 4:2 они обыграли «Ямал» из Тарко-Сале, екатеринбургский «Норус», «Звезду» из Минусинска, а со счетом 4:3 взяли верх над камчатской командой «Искра»). Второе место занимала «Искра» (6:1 над «Ямалом», 7:4 над УПИ-2 из Екатеринбурга и 4:4 с «Игорском»). «Норус» с четырьмя очками занимал третье место (6:2 над «Ямалом» и 5:5 со «Звездой»). Остальные команды расположились следующим образом: 4. «Звезда» — 3 очка (8:4 над УПИ-2), 5. УПИ-2 — 2 очка (4:2 над «Ямалом»), 6. «Ямал» — 0 очков.

Юрий ОВODOV.

## КАРЭ-ДО ЯПОНСКАЯ БОРЬБА С ЕКАТЕРИНБУРГСКИМ АКЦЕНТОМ

Подтверждением мысли о том, что центр российского спорта из Москвы и окрестностей постепенно перемещается все дальше и дальше на восток, служит пришедшая в редакцию добрая весть о создании Российской федерации традиционного каратэ-до, в состав которой должны войти следующие федерации каратэ-до: Фудокан, Шотокан, Годзо-рю, Шито-рю, Вало-рю, а также федерация каратэ-до и рукопашного боя.

Учредительное собрание новой спортивной общественной организации хотя и прошло в Иркутске, акцент в своей будущей работе сделало, и это надо отметить особо, — на Урал, на Екатеринбург. Прежде всего это выразилось при выборе руководящих органов федерации. Ее президентом стал известный екатеринбуржец по всемирному турниру во Дворце спорта «Автомобилист» президент Уральской региональной федерации традиционного каратэ-до Фудокан Аммир Нетаев.

В Иркутске же был образован и оргкомитет по подготовке учредительных документов и регистрации федерации, возглавил который еще один известный екатеринбуржец, доцент Уральской юридической академии Владимир Белый.

Любители каратэ-до, наблюдая мартовские поединки сильнейших спортсменов страны, без сомнения, запомнили и нескольких, может быть, чуть экзотично выглядящих представителей родственной России страны — Сербии, прибывших в Екатеринбург с официальным визитом инспектируя. Так вот, один из тех сербов, а именно — исполнительный директор международной организации Фудокан каратэ-до Илья Юрта был избран техническим директором федерации. Кроме того, участники учредительной конференции постарались пообщаться с деятельностью своей федерации еще одну мировую значимость — обладателя 9-го дана, президента международной федерации традиционного каратэ-до американца Хидетаку Нишияму. Было решено обратиться к Сенсею Нишияме с просьбой стать техническим советником Российской федерации.

Таким образом, можно (и нужно) считать, что именно Екатеринбург стал центром, по крайней мере, европейского традиционного каратэ-до. А екатеринбуржцы А. Нетаев и В. Белый вместе со своей юридической фирмой «Лепар» оказались первыми людьми в новой и, без сомнения, перспективной спортивной федерации. С чем их и поздравляем.

Юрий ОВODOV.

**Новое качество жизни — для новой России!**

«Быстрые пельмени» — первая отечественная сеть кафе и закусочных быстрого питания на уровне мировых стандартов.

Европейский сервис и лучшие традиции русской кухни!



**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ**

быстрорастворимый кофе пр-ва Бразилии «ДЖЕКИ» в жестяных банках по 200 г. Телефоны: (3432) 55-54-69, 55-54-37.

**АК «УАЙТХОЛЛ — УРАЛ»**

доводит до сведения всех заинтересованных лиц о поступлении на склады компании крепких спиртных напитков и вин (около 200 наименований) от ведущих мировых производителей алкогольной и безалкогольной продукции.

Мы заинтересованы в солидных партнерах в лице крупных торговых предприятий Уральского региона. Также мы проводим продажу мелкооптовых партий для всех организаций розничной торговли. Компания применяет разнообразные формы финансовых расчетов в целях взаимовыгодного сотрудничества.

Ознакомьтесь с нашим ассортиментом и выберите интересующие Вас вина и спиртные напитки Вы можете по адресу:

г. Екатеринбург, ул. Уральская, 4 (пристрой).  
Телефоны: 41-65-07, 49-17-63.

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ**

два сорта бразильского растворимого кофе «PELE» и «NESCAFE» в жестяных банках по 100 и 200 г.

Тел.: 55-50-41, с 9 до 17 час., кроме воскресенья.

**БИРЖА ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!»**

для ДЕТЕЙ и СЛАДКОЕЖЕК!

ТОО «На смену!» предлагает:

- детское питание: яблочно-алычовое и яблочно-сливовое по цене 277 руб. за банку (250 г),
- повидло яблочное и грушевое в барабанах по 50 кг по цене за 1 кг 1031 руб.,
- зеленый горошек и кабачковую икру по цене 1100 руб. и 896 руб. за банку (650 г).

Форма оплаты любая.

Обращаться по телефону: 25-95-52 в любое время.

**РАСПРОДАЖА**

PRICE-LIST

ЦЕНА	ВИДЕОКАМЕРЫ	ЦЕНА				
1. 386/287 16 МГц 1 RAM, 40 HDD	790	21. Panasonic G-130	804			
2. 386/387S 33 МГц 2 RAM, 80 HDD	970	22. Panasonic S-600	1190			
3. 386/387DX 40 МГц 4 RAM, 130 HDD	1180	23. VIDEOPRINTER Sony CVP-700	1900			
<b>ТЕЛЕФОНЫ РАДИОТЕЛЕФОНЫ</b>						
4. Panasonic KXT 2315	58	<b>ПРИНТЕРЫ, ПЕРИФЕРИЯ</b>				
5. Panasonic KXT 2365	68	24. Epson LX 800	245			
6. Panasonic KXT 3155 2 line	105	25. Epson FX 1000	395			
7. Panasonic KXT 3621 radio	96	26. printer cable	4			
8. Panasonic KXT 3911 radio	159	27. Защитный экран, стекло 14"	14			
9. Panasonic KXT 3853 radio	119	28. сканер SCANJET 2P	1164			
10. Panasonic KXT 3861 radio	163	<b>КОПИРОВАЛЬНЫЕ МАШИНЫ</b>				
11. Panasonic KXT 3880 radio	150	29. CANON NP 1215	2250			
12. Panasonic KXT 9000 radio	320	<b>БАНКОВСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ</b>				
13. Panasonic KXT 9050 radio T5 км	335	30. CashScan-детектор валюты	214			
14. TAMAGAWA CT-3000N (60-70 км)	1377	31. SuperScan-детектор валюты	570			
15. SONY SPP-8700 две трубки	305	<b>ВИДЕОКАССЕТЫ</b>				
16. SONY EV 880 две трубки, с/о	470	19. PHILIPS EV-180	3,8			
17. TAMAGAWA CT 8500	3200	20. TDK EC-45 VHS-G	9,3			
18. TAMAGAWA CT 2008(восемь трубок)	2850	<b>ТЕЛЕВИЗОРЫ</b>				
			LC-2171	509	Final V3EE	309
			Sony 2185 MT	640		
			Final 2000 MK7	345		

Указаны розничные цены в доллар США. Оплата в рублях по курсу ММВБ + 2% При оптовых закупках предоставляется скидка.

● МЕНЯЮ автомобиль ВАЗ на лекс. Справки по телефонам: (8462) 59-88-76, 27-10-76.

● ПРОДАЮ: кофе растворимый по 100 и 200 г, шоколад «Марс», ром индийский, водку импортную. Телефоны: 39-04-88, 39-02-91.

● Шенков немецкой овчарки от крупных и злобных производителей, недорого. Тел.: 24-45-49.

● Автомобиль ЗИЛ-133 ГЯ, с двигателем КамАЗ. Тел. в Туринске (249) 2-29-55, 2-29-50.

● РАСПРОДАЖА мелким оптом! Известный европейский растворимый кофе «Яблоко» в гранулах. Недорого! Тел.: (3432) 34-11-43, 34-74-19.

● Утерияное решение о ре-гистрации МП «Ракурс» № 532/1 от 22 ноября 1990 года прошу считать недействительным.

● Врач - гомеопат - нрило-диагност - иглофлексотерапевт - специалист по диагностике и лечению методом Р. Фолля. Тел. в Екатеринбурге 48-16-81, в Карпинске 8-(213) 2-20-71.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать - высокая. Объем 2 п. л. Тираж 40158 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий» 620214 Екатеринбург, пр. Ленина, 49

Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419.

Заказ № 4466 Тираж 39264

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ**

Учредители: Коллектив редакции Областной комитет РСМ Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области

Редактор **Т. ЛОМАКИНА.**

Депутат по номеру **М. ОРЛОВ**

Время подписи в печать — 20.00

Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153 ул. Тургенева, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты «На смену!».

Наши телефоны: приемная 51-28-61 зам. редактора 58-92-47 коммерческий директор 56-17-12 ответ. секретарь 56-37-28

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: секретариат 58-95-48 экономика 56-91-12 56-91-23 репорт. группа 51-60-84

● культуры 56-17-73, 56-90-53

● военно-спортивный 51-39-52

● морали и права 58-92-41

● писем 56-91-22

● учащейся молодежи 58-93-89

● рекламы и объявления 56-91-16

● бухгалтерии 56-17-71, 56-91-15

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ**

быстрорастворимый кофе пр-ва Бразилии «ДЖЕКИ» в жестяных банках по 200 г. Телефоны: (3432) 55-54-69, 55-54-37.

**РАСПРОДАЖА**

PRICE-LIST

ЦЕНА	ВИДЕОКАМЕРЫ	ЦЕНА				
1. 386/287 16 МГц 1 RAM, 40 HDD	790	21. Panasonic G-130	804			
2. 386/387S 33 МГц 2 RAM, 80 HDD	970	22. Panasonic S-600	1190			
3. 386/387DX 40 МГц 4 RAM, 130 HDD	1180	23. VIDEOPRINTER Sony CVP-700	1900			
<b>ТЕЛЕФОНЫ РАДИОТЕЛЕФОНЫ</b>						
4. Panasonic KXT 2315	58	<b>ПРИНТЕРЫ, ПЕРИФЕРИЯ</b>				
5. Panasonic KXT 2365	68	24. Epson LX 800	245			
6. Panasonic KXT 3155 2 line	105	25. Epson FX 1000	395			
7. Panasonic KXT 3621 radio	96	26. printer cable	4			
8. Panasonic KXT 3911 radio	159	27. Защитный экран, стекло 14"	14			
9. Panasonic KXT 3853 radio	119	28. сканер SCANJET 2P	1164			
10. Panasonic KXT 3861 radio	163	<b>КОПИРОВАЛЬНЫЕ МАШИНЫ</b>				
11. Panasonic KXT 3880 radio	150	29. CANON NP 1215	2250			
12. Panasonic KXT 9000 radio	320	<b>БАНКОВСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ</b>				
13. Panasonic KXT 9050 radio T5 км	335	30. CashScan-детектор валюты	214			
14. TAMAGAWA CT-3000N (60-70 км)	1377	31. SuperScan-детектор валюты	570			
15. SONY SPP-8700 две трубки	305	<b>ВИДЕОКАССЕТЫ</b>				
16. SONY EV 880 две трубки, с/о	470	19. PHILIPS EV-180	3,8			
17. TAMAGAWA CT 8500	3200	20. TDK EC-45 VHS-G	9,3			
18. TAMAGAWA CT 2008(восемь трубок)	2850	<b>ТЕЛЕВИЗОРЫ</b>				
			LC-2171	509	Final V3EE	309
			Sony 2185 MT	640		
			Final 2000 MK7	345		

Указаны розничные цены в доллар США. Оплата в рублях по курсу ММВБ + 2% При оптовых закупках предоставляется скидка.